

“水权”变“金泉”

农发行南平市分行与南平水务集团签订“取水贷”战略合作框架协议

本报讯(记者 许斌 通讯员 许悦忻)5月27日,农发行南平市分行与南平水务集团有限公司(简称南平水务集团)举办“取水贷”战略合作框架协议签订仪式。

不久前,农发行南平市分行成功获批全省首笔“取水贷”城乡供水工程贷款1.28亿元,用于福建省武夷新区供水二期工程(武夷新区水厂扩建及配套管线)项目建设,计划采用项目项下取水证质押担保,实现项目融资担保多元化。

据悉,农发行南平市分行与南平水务集团在中国人民银行南平市分行、南平市水利局关于《南平市取

水权抵押贷款指导意见(试行)》政策指导下,强化银企合作共同探索南平市水资源价值实现路径,推动存量资源和资产价值盘活,实现生态与经济双赢格局。为进一步拓宽相关主体融资渠道和规范取水权抵押贷款管理,双方就深化“取水贷”战略合作达成协议,辖内南平市建阳区支行与武夷水务发展有限公司就武夷新区供水二期工程项目合作签订协议。

根据协议,双方将围绕深化“取水贷”业务合作,建立高层定期会晤、专人联络、联合调研等机制,充分利用

各自领域现有资源、产品和渠道优势,持续探索水利建设项目建设投融资合作,将先进技术和项目管理经验应用到合作项目中,推动水资源+多元业态取得更大实效,共同助推水生态产品转化为“水资产”,让“水权”变“金泉”。

下一步,农发行南平市分行将聚焦重点合作领域,充分发挥农业政策性金融优势,为南平水务集团在客户准入、产品价格、信贷规模、资源安排、金融创新、融资服务等方面积极给予支持,持续优化金融服务水平,做强“水利银行”品牌,为南平水利基础设施建设浇灌“金融活水”。

工行武夷山支行

帮助老年客群守好“钱袋子”

本报讯(记者 许斌 通讯员 李薇)为进一步提升适老化服务水平,日前,工行武夷山支行针对老年群体防范电信诈骗的相关案例和特点,积极组建宣传小分队,开展“远离金融消费风险,护航老年幸福生活”宣传活动,为老年客群实现安全、高效的金融服务。

在宣传活动期间,该行工作人员分别围绕“适老化金融服务”“普及金融知识”“防范养老诈骗提示”为重点,向社区周边老年客群分享一些实用的反诈骗知识,帮助老年人守住“钱袋子”,安享幸福晚年。通过现场情景模拟、案例再现等方式,提醒老年人要提

升防骗意识,谨慎对待资金,牢记“上天不会掉馅饼,只会有陷阱”的提示,在日常生活中不要贪图小便宜,避免成为“待宰羔羊”。

通过此次活动,现场老人表示学到了很多金融知识,有效提高保护个人信息意识,提升防诈骗能力,了解近期新型诈骗典型案例,牢记不轻易转账、不轻信他人、不贪小便宜。

下一步,工行武夷山支行将持续开展老年人金融知识宣传活动,提升客服经理主动服务意识,实现网点阵地全方位适老化金融服务,重视老年人合法权益,营造和谐稳定的金融环境。



1日,农行建瓯支行作为行内的员工及员工孩子精心策划了端午小挂饰手作活动。活动不仅为孩子们准备了小蛋糕和零食铺,还为孩子们讲述端午节的起源、习俗等传统文化知识。大家一起制作小挂饰,在亲子互动中收获满满的幸福。(马子悦 摄)



5月29日,农行南平建阳支行与建阳区总工会、建阳区税务局等单位一同开展“浓浓邻里情 颗颗粽子香”端午主题活动。(毛德清 摄)

守护“银发一族” 传递金融温情

工行浦城支行细致服务老年客群

本报讯(记者 许斌 通讯员 金晓静)3日,记者从工行浦城支行了解到,近年来,该行为更好地服务“银龄”客户,不断推出一系列暖心服务,旨在帮助老年人更好地适应现代金融环境,让他们在科技时代也能感受到来自金融行业的关怀与温暖。

不久前,一位头发花白的老大爷蹒跚着走进了工行浦城支行大厅,手里紧紧攥着一个旧存折。“大爷,您今天想办什么业务呀?”该行工作人员迅速迎了上去,用满腔的笑容和亲切的话语化解了老人的不安。在得知老人想查看存折余额却看不清字后,工作人员耐心地

扶着老人坐下,一项一项地为他解释存折上的每一笔交易记录。

除了贴心的金融服务,该行还为老年客户开设了绿色通道。这条通道不仅缩短了老年人的等待时间,更体现了银行对老年群体的尊重与关怀。对于复杂的金融知识,工作人员用简单易懂的语言进行解释,让老年人在轻松愉快的氛围中掌握理财技巧。

此外,该行定期举办金融知识讲座,专门邀请老年人参加。讲座内容既实用又有趣,工作人员通过生动的例子和浅显易懂的语言,向老年人普及金融知识,帮助他们树立正确的理财观念。

数智川流 兴潮勇进

——数字中国建设路上的兴业成果

近期,第八届数字中国建设峰会在福州海峡国际会展中心举行。作为唯一一家总部位于福州的全国性股份制商业银行,兴业银行已参与七届成果展览会,数字化转型取得阶段性成效,正从“数字兴业”迈向“智慧兴业”。

在科技金融展区,一场裸眼3D视觉盛宴震撼呈现——半导体产业科技树巍然矗立,观众可沉浸式见证兴业银行以金融赋能科技创新,深度服务芯片设计、晶圆制造、封装测试三大领域头部企业,助力国产替代加速突围。

在绿色金融展区,观众纷纷点击“低碳向前冲”游戏,通过不同场景选择选项,完成碳排放计算。作为国内绿色金融的先行者,兴业银行服务绿色发展成效,绿色融资达2.19万亿,绿色贷款余额9679亿元,位居股份制银行第一,践行“双碳”战略目标,为1.68万家企业和245.73万零售客户创建碳账户。

在普惠金融展区,“智慧市场”让人眼前一亮,从2022年试点上线以来,智慧城市系统服务范围已经从单一的农批市场延伸至建材、纺织等各类型商品交易市场,服务全国近180家市场,服务商户超1.2万户,融资余额超220亿元。兴业银行还创新推出“研发贷”“兴速贷(优质科创企业专属)”等特色产品,围绕“商行+投行”为客户提供全生命周期金融服务,近三年普惠贷款增量超2550亿元,复合增长率达23%,累计服务客户近34万户,成为中小科技金融“领先者”,乡村振兴蓝海“领航者”、数字普惠创新“探索者”。

在养老金融展区,养老规划计算器可以根据你的养老需求,个性化生成养老规划建议书。兴业银行还将“安愉人生”养老服务的标杆网

点搬到了展区现场,让参观者身临其境体验适老化网点贴心之处。早在2012年,兴业银行就在业内率先推出养老金综合服务方案“安愉人生”,并逐步构建涵盖“账户、策略、权益、网点、队伍、平台”的“6边形”零售客户服务体系。该行还在2024年发布《养老金融发展白皮书(2024)》,旨在通过研究赋能,助力我国金融机构做好养老金融大文章。截至2024年末,该行服务老年客户超2700万户,管理资产规模超1.87万亿元,服务养老产业客户逾4万户,融资余额超1000亿元。

在数字金融展区的触控屏上,参观者可以与理财经理数字人分身、AI职业经理互动交流。在应用成果方面,兴业银行利用AI+投研等技术提升市场洞察、预测和决策能力,借助AI客服、AI外呼、AI+坐席等工具提升客户服务水平,运用AI+报告、AI+问答、AI+图谱提高内部运营效能。

在本次展会上,兴业银行还开设“服务新福建建设”展屏,牢记“根之所在”、服务八闽桑梓,兴业银行争当福建金融的主力军、排头兵,不断加大金融供给,各项贷款余额达1.54万亿元,践行社会责任,2024年捐款超3066万元,受益人数超350万人,获得首届“福建慈善奖”。此外,该行创新发扬“晋江经验”,服务民营经济贷款客户近7万户,贷款余额超3000亿元,并为170余户台企提供超146.23亿元授信服务,助力两岸融合发展。(兴业)

金融发布厅

兴业证券 | 投资者教育基地

温兴词典之明辨是“非”

白富

大千食界系列

攻击技能:
打造“白富美”人设骗取信任,声称掌握投资平台漏洞,引诱对方转账,给点甜头促使加大投入。

出没地:
交友网站、微信、QQ等聊天软件等。

伤害输出:
拉黑,携款逃跑。

化解招式:
对陌生人的嘘寒问暖保持警惕,不轻信对方介绍的投资渠道。

免责声明:本栏目仅供投资者教育目的,不构成任何投资建议。

兴业证券投教基地、兴业证券古田投教基地(联合出品)

兴业证券 | 投资者教育基地

揭开金融的奥秘—我的理财观:理财非凿空,关键是什么?

第二期

投资理财与我们之间隔了什么?

缺乏投资意识

缺乏投资意识,即使一夜暴富,也很难保住财富。

/例/

1998年,加拿大的杰拉德中了1000万美元的大奖。他一天之中给朋友们各买了一辆豪华轿车。仅仅7年,他就败光了所有钱,还因为忍受不了巨大落差而上吊自杀了。

有研究表明,美国彩票中奖者的破产率高达75%,每12个中奖者里就有9个人破产,大多数人会在5年内挥霍完所有钱,变得比原来更穷。

之所以发生这样的情形,实际上是因为人们缺乏投资意识。有投资意识的人会选择恰当时机,让钱生钱。

电影《地球上的星星》中有这样一句话:“我们中间一直都有那样的人,他们可以用不同的思维看世界,因为他们眼中的世界是另外一个样子,他们的想法不一样,而且并不是所有的人都能理解他们,他们被反对,但是他们中间出现了最后的赢家,于是惊艳了世界。”

我们如何让自己的人生更惊艳,不要让消费意识阻断了我们的投资意识,也不要因为自己缺乏投资意识而让“强者恒强,弱者越弱”的马太效应发生在自己身上。

缺乏有效行动

现在是互联网时代,获取信息可以说空前容易,举手便可以通过手机、计算机获取有关投资理财的知识、理论和观点,可是真正实施投资理财的人却非常少。

/例/

记得有个段子说,有个人每天向上帝祈祷:“请保佑我中500万吧,请保佑我中500万吧!”有一天上帝终于忍无可忍地说:“你自己总得先去买一张彩票吧!”这个案例说的就是缺乏行动,即使机会来敲门也不知道开门。

当然如果把买彩票当作理财投资,则犯了一个非常严重的认知错误。我们要认识到即使买再多的彩票,从概率上讲“中500万”的可能性也几乎为零。

现实当中很多人缺乏执行力,或者说知行合一,之所以出现这类情况,可能原因是知道得不够深、不够透,或是学的知识不系统,还有就是不知道细节。都说没有执行力一切都是空谈,现实中,执行力不好不仅仅由于纪律性差,还有可能是自制力差的表现。投资理财说来是非常私人的事情,保证执行力背后的计划性非常重要,否则即使有投资意识,也可能让人陷入不切实际的误区。

经常会有这样一个假设:假如生活可以重来,我们会怎么做?我们真的一定会比现在做得更出色吗?如果你觉得会,那就从当下开始,从压岁钱的安排开始,迈出理财投资的第一步。

免责声明

本栏目仅以投资者教育为目的,不构成任何投资建议。本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证,也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们仅对公开资料中的内容做原文提取与版式整理,我们已力求内容的客观、公正,但文中的观点、结论和建议仅供参考,投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。

兴业证券投教基地、兴业证券古田投教基地
联合出品

投教基地官微

兴业证券官微

